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_______ ATA NUMERO SETECENTOS E OITENTA E DOIS _

Aos dois dias do mês de julho de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o
Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores:
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e Luiz Carlos de Souza.
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 25 de junho, a qual foi aprovada por
unanimidade. Foi lido os caputs do projetos que deram entrada na câmara. PL 2337 - Autoriza O
poder Executivo a contratar Professor em caráter temporário, por excepcional interesse público. PL
2338 - Abre crédito Especial por arrecadação a maior no valor de R$ 2.400,00. PL 2339 - Autoriza
o Poder Executivo a doar imóvel para Associação Comunitária Linha Camilo. Foram lidos os
ofícios do Executivo. Resposta a solicitação do vereador João Carlos referente a obra de calçamento
de Linha Francesa Alta. Resposta a solicitação do vereador Felippe quanto a previsão de construção
de paradas de ônibus. Resposta a solicitação do vereador Claudir quanto as melhorias na Rua
Cândico Machado. Resposta a solicitação do vereador Pedro Gilson quanto a retirada do PL 2325
da Câmara. Resposta a solicitação do vereador Pedro Gilson quanto as notificações feitas as
munícipes. Resposta a solicitação também do vereador Pedro Gilson quanto as casas que não
possuem numeração. Resposta a solicitação do vereador Bernardino quanto a manutenção das
lixeiras e resposta a solicitação do vereador João Carlos quanto ao número de pacientes que fazem
tratamento de quimioterapia e radioterapia. Passando a análise dos projetos foi lido Projeto de Lei
2334 que abre crédito especial por redução orçamentária no valor de R$ 10.000,00. A Comissão
emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações
por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto de
Lei 2336 que abre crédito especial por redução orçamentária no exercício de 2019, no valor de R$
1.500,00. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Claudir
questiona se o convênio já está em andamento. Pedro Gilson questiona quem são as alunas
mencionadas. Bernardino diz que é para o exercício de 2019. Laudir comenta que o ônibus escolar
estava indo até a comunidade de Paraguaçu. Pedro Gilson solicita informação então, de quem são as
alunas e se já está sendo prestado o serviço. Dalcir comenta que há poucos dias a Câmara de
Barbosa aprovou convênio em benefício de Barão pra alunos do Cafundó. Claudir solicita essa
informação ao Executivo, se existe este convênio. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade.
Em seguida foi lido Projeto de Emenda à lei Orgânica que altera o artigo 84 que trata dos princípios
da Administração Pública. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em
discussão. O Presidente lembra que a Emenda deve ser votada em duas sessões. João Carlos diz que
é uma adequação à Lei Federal. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade em primeira
votação. Foi lida a seguir projeto de resolução 35 que cria a Ouvidoria Parlamentar Municipal na
Câmara Municipal de Vereadores. O Parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em
discussão. O Presidente comenta que os ajustes que precisam ser feitos na câmara com relação a
adequações à Lei Orgânica serão feitas de forma que todos os vereadores participem. Questionado
pelo vereador Pedro Gilson, o Presidente informa que o responsável pelas respostas da Ouvidoria é
a Mesa Diretora,~ms a prática quem va~'res onder será a Secretária. Assim o projeto de Resolução
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foi aprovado por unanimidade. Nas considerações finais, Felippe registra o dia nacional do
bombeiro e parabeniza em especial o corpo de bombeiros voluntários de Carlos Barbosa que atende
o Município. Aproveita a oportunidade para comentar sobre a situação frágil do Município quanto
aos atendimentos de emergência. Hoje quando acontece um acidente ou alguma outra emergência,
por vezes acaba a família tendo que levar a vítima até outra cidade para atendimento. Diz esperar
que essa situação evolua com o tempo para um serviço de atendimento de emergências mais
eficiente. Acredita que deveria se criar um mecanismo mais rápido para quem precisa, pois o
Município está desassistido na questão. Hoje a pessoa liga no hospital que precisa chamar um
motorista que está de plantão e que por muitas vezes vai sozinho atender a ocorrência. Sabe-se que
poucos minutos são cruciais para salvar uma vida quando se trata de atendimento clínico, os
bombeiros de Carlos Barbosa atendem, mas demoram um pouco pra chegar devido a distância. O
Município deveria se preocupar com a questão e disponibilizar atendimento rápido aos que
precisarem. Luiz Carlos concorda com o colega, mas ressalta que o aparato que existe atualmente
no hospital permite prestar os primeiros socorros. Felippe comenta que soube pelos próprios
bombeiros que já chegaram no hospital aqui do município e o médico pedir para deixar o
acidentado dentro da ambulância que continha mais recursos que o próprio hospital. Isso faz algum
tempo, mas mesmo assim ressalta a necessidade de um atendimento mais eficaz. Laudir parabeniza
a coordenação da terceira idade pela organização da Festa Junina. Solicita informação à Secretaria
da Saúde se não é possível comprar os medicamentos da farmácia básica nas farmácias da cidade,
quando faltam no Posto, pois se forem analisar os empenhos existem muitos medicamentos que são
adquiridos desta forma, muitas vezes não são da farmácia básica. Não vê porque deixar três meses
faltando uma medicação se é possível esta aquisição. Para a Secretaria da Administração, sugere
que seja revisto o Plano Diretor do Município, pois segundo o Estatuto das cidades em seu artigo
40, § 3°; o Plano Diretor deveria ser avaliado a cada dez anos, o do Município de Barão é de 1995 e
nunca foi revisado. Mesmo Barão sendo um Município pequeno precisa de melhorias tanto no
Plano Diretor como no código de obras a fim de estabelecer um crescimento ordenado do
Município. Laudir destaca também o trabalho que está sendo realizado pela Secretária de Saúde do
Estado que fechou convênio com o Hospital de Farroupilha como referência na traumatologia e já
está praticamente fechado com Montenegro também. Diz que com essas ações o atendimento
melhora e facilita muito para os Municípios da Região. Se concretizar esse convênio, a Secretária
realmente merece os parabéns por conseguir essas melhorias mesmo com as condições financeiras
do Estado. Convida a todos para a festa do Estrela do Mar. Lembra também o evento do Corpo de
Bombeiros de Carlos Barbosa. Luiz Carlos parabeniza os eventos esportivos realizados nos últimos
tempos no Município. Diz que a racionalização dos atendimentos da saúde é questão de
inteligência. Diz que sempre acreditou que convencer significava mudar a ideia ou a cabeça de
alguém, na verdade convencer significa vencer com, diz que a ideia da Secretaria do Estado traduz
bem esse significado. Tece críticas ao presidente Bolsonaro, falando de sua conduta e traquejo
perante líderes mundiais. Claudir comenta sobre Audiência Pública realizada em Montenegro para
debater as metas e prioridades para o PPA 2020. Como percebeu que ninguém da Administração
participaria, tomou a frente e foi representar e defender as questões do turismo do Município. Diz
que aprendeu bastante. Comenta que surgiu um roteiro entre São José do Sul e Pareci Novo -
Caminho do c
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atrair turistas. Diz ainda que Barão está ausente nesses encontros. Com relação aos remédios, diz
que já conseguiu somente neste mandato junto ao Deputado Afonso Hann, mais de 219 mil para a
saúde. Achou uma falta de consideração por parte do Secretário que não lhe avisou da chegada da
medicação, conforme havia solicitado. O Secretário avisou o Presidente e não à ele. Realmente
achou uma falta de consideração pois não se mistura as coisas, a gente soma. Parabeniza os casais
do CTG que participaram e ganharam o concurso de dança de Salão realizado no final de semana.
Ademar solicita melhorias na estrada de Rodrigues da Rosa. Dalcir agradece a Secretaria de Obras
pelas melhorias na estrada de Arroio Canoas e destaca o trabalho do patroleiro Marcos Cisco que
estava fazendo um serviço bem feito. João Carlos agradece melhoria feita em Linha Francesa Alta.
Dalcir comenta sobre o Avançar Cidades, diz que solicitou apoio ao Deputado Alceu Moreira e hoje
recebeu a informação que está pra sair no diário oficial da União os mais de 4milhões para o
Município de Barão para pavimentação asfáltica, espera que realmente se concretize. Bernardino
concorda com a revisão do Plano Diretor, lembra do Bingo da ACI/CDL que tem por objetivo
arrecadar fundos para a campanha de final de ano. Gostaria que a ideia do estacionamento
quadrado, com vagas delimitadas fosse adotada na Rua defronte a Escola Assunta Fortini, a
experiência está sendo feita na Buarque de Macedo e acredita ser importante uma vez que o espaço
passa a ser bem aproveitado, possibilitando mais carros estacionados na via. Ressalta que é um
sistema educativo. Comenta também sobre o jogo da seleção brasileira e lamenta o passamento do
munícipe Guido Bourscheid, uma figura ímpar que valorizava a história, a cultura, a religião e a
família. Diz que Barão perdeu uma pessoa muito significativa que escreveu uma bonita história e
cativou muita gente. Luiz Carlos comenta ainda sobre a falta de medicação, diz que escutou sobre o
assunto várias vezes, o colega Claudir conversou com a Secretária da Saúde de São Pedro que
informou que no município vizinho tinha a medicação. Na época questionou o colega se além da
Secretária de São Pedro, teria conversado também com o Secretário da Saúde de Barão que lhe
disse que não. Comenta que já foi oposição e já levou assuntos bem complicados aos secretários, as
vezes foi bem atendido, as vezes não, mas quando trazia o assunto para a câmara já vinha com um
quadro montado dito pelo município. Lhe preocupa um pouco quando a questão vai de certa forma
ao pessoal, não está afirmando que é o caso, mas diz que é preciso ter cuidado para não se tornar um
cabo de guerra. Claudir diz que o Secretário ficou feliz quando foi conseguido o recurso e apenas
isso. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando
encerrada a Sessão Ordinária do dia 02 de julho de 2019. Assim sendo, lavro esta ata que após lida
e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma.

Dalcir Luis Ebeli g
Presidente
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